

# 仙霞街道“两新”组织主题教育走心又走新

□记者 陈毓磊 综合报道

开展12次专题党课，参与党员1030人次，为各类基层党组织提供20余次组织生活服务……“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，仙霞新村“两新”党组织根据“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总要求，把党员组织起来、把党的工作开展起来、职工群众凝聚起来，始终突出问题导向和效果导向，使主题教育在“两新”领域走心、入脑、见行动。

## 以“七全”模式推进主题教育

为了开展主题教育，仙霞街道党建服务中心组织党员，以“七全”模式推进主题教育，即全覆盖、全时段、全渠道、全手段、全同步、全流程。

全覆盖即从主题教育启动开始通过积极宣传动员、发放学习材料、开展集中培训等方式实现基层党员、党组织全覆盖。全时段即实现所辖9幢楼宇、2个园区党建阵地宣传氛围全覆盖，及时完成上传下达，营造主题教育浓厚学习氛围。全时段即24小时全时段服务“两新”党员。根据“两新”实际情况，开启“996”加“007”的党建服务模式。全渠道即畅通线上和线下的主题教育通道，线上引导党员开展好发言交流，线下做好学习带领准备工作。全手段即从实际出发，用心得交流、征文朗读等方式丰富学习形式、调动党员积极性。全同步即及时传达主题教育工作相关要求，完善“两新”书记联系群，统一工作部署，完成同步传达。全流程即以党建服务中心党支部作为“两新”主题教育示范版本，严格对照实施方案和工作提示，指导支部开展工作，确保落实支部工作全程指导更详实、全面跟进更扎实。



组团服务进社区

经过主题教育，如今“两新”党组织生活中党员出勤率提高，发言更积极更真挚。10月中旬的一个周末下午，联合支部在党建中心开展组织生活，一名党员带着孩子一同参加活动。活动结束后，孩子拉着妈妈的手说，“妈妈，我想戴着红领巾在这里拍张照！”主题教育走入了党员心中，更走进了孩子的心里。

## 以多种方式增强责任担当

为了进一步增强主题教育学习效果，让主题教育“活”起来，仙霞街道党建服务中心创新形式开展多项活动，让学习更加深起来、方式更加活起来、成效更加实起来。

根据实施方案的要求，党建服务中心为“两新”党组织拟定“八个一”主题教育服务包，包括提供一张参考的学习清单、排定一张书记轮训课程表、拟定一份组织生活内容提示、制订一份远程教育课件

菜单、开展一次“学习强国”学习培训、组织一次红色基层参观学习、开展一轮红色电影党课观摩、组织一系列志愿者行动，使主题教育贯穿主线内容的同时，又不失形式的多样性和灵活性。

开展主题教育的落脚点在于提升群众获得感、幸福感。为此，党建中心统筹区域化单位约50个服务项目，组织了20多家社会组织、20个志愿者工作室约150人次志愿者陆续开展组团服务进楼宇、园区、居民区活动，共开展长者照护之家为老人理发、敬老院送欢乐、爱亲孝老主题党日公益服务等志愿行动，服务近1000人次。主题教育期间，来自18个各类基层党组织和单位，以及全市、江浙沪共23个党员群众个人认领10个微心愿项目，参与超过360人次，为社区的党员群众送去了“小确幸”，切实提升了社区群众的获得感和幸福感。

## 以实际行动践行初心使命

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，“两新”组织党支部和党员们不仅强化思想理论武装，推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走，更是结合工作实际，切实把主题教育成果转化为履行新时代使命任务的生动实践，确保主题教育取得实实在在的效果。

10月30日，一场特别的主题党日在奕海支部开展，一位有着40多年党龄的老党员激动地说道：“我们书记一直默默地把最难啃、最艰巨的任务扛在自己肩上，受了伤也不吭声。沈书记勇于担当、敢于奉献，是我们所有人学习的榜样！”

时间回到前不久台风来临前，奕海支部书记沈建伟去工地做台风来临前的最后检查，结果发现某个工作坑洞掩盖不严，上前查看时，一脚踏空跌入了满是钢筋的坑洞内，导致右手骨折。沈建伟没有第一时间赶去医院，而是忍着疼痛打电话给施工队队长，要求施工队立即对此坑洞进行填埋并掩盖，坚决不能再发生此类安全事故。奕海支部的党员大多是退休返聘的技术工程师，都有着三四十年的党龄。首届进博会期间，奕海支部负责17条道路、河道的监理工作，没有出现任何差错。

主题教育开展以来，党员们用执着的信念诠释出党员的责任担当，用执着坚定的行动践行党员的铮铮誓言。比如辖区内的未来宽带党支部，目前有一个互联网技术项目，正在上海临港自贸新片区的物联网项目建设上发挥作用。未来宽带党支部以支部书记带头，抽调了党员技术骨干全身心投入在这个项目上。他们把坚守的初心同国家的发展规划结合

在一起，把个人的理想抱负和国家的命运融合在一起。

知之愈明，行之愈笃。仙霞新村街道“两新”党组织坚持学思用贯通、知信行统一，以改革创新的精神和求真务实的作风推动主题教育落到实处，切切实实地提升了群众的获得感。

### 【所长讲防范】

## 小区居民火灾防范怎么做？

进入秋季以来，天干物燥，广大群众用火用电量激增，加之居民群众消防安全意识淡化，导致居民小区消防安全隐患突出，极易引发火灾事故发生。目前，以下常见的隐患在居民小区“扎堆”出现，望广大居民群众相互告知，并积极整改。

### 1. 严禁楼道内堆放杂物，堵塞逃生通道

楼道是公共空间，占用楼道空间堆放杂物会带来安全隐患。而且废弃杂物多为木制品、棉织品、纸制品等可燃物，稍遇明火极易引起火灾事故的发生。一旦发生火情，这些杂物还会严重影响人员疏散。

### 2. 严禁私自拉接“飞线”充电，规范电动自行车停放

乱拉乱接电线的行为容易导致线路短路并引发火灾，尤其是居民将室内使用的接线板放置在室外，日晒雨淋，再加上没有支撑，经常与墙体发生摩擦，容易出现接线板老化等问题，在雨天还极有可能出现漏电现象，从而导致火灾事故的发生。

有居民习惯将电动车停放在住宅楼楼道、楼梯间等公共区域，电动车车体大部分为易燃材料，一旦起火，燃烧速度非常快，并会产生大量有毒烟气，极易造成人员伤亡。

### 3. 严禁私家车占用消防登高场地，明确登高场地标示标牌

消防登高场地是消防车靠近高层主体建筑，用来开展消防车登高作业及消防队员进入高层建筑内部抢救被困人员、扑救火灾的场地。

### 4. 严禁堵塞消防车通道，确保生命通道畅通无阻

随着人们生活水平提高，私家车不断增加，停车位越来越难找，不少车主为了图方便，索性将车停在了消防车通道上，带来了严重的消防安全隐患，一旦发生火灾，将直接影响到人员疏散和急救车辆进入，严重阻碍救援，延误了最佳救援时间。

其实我国《消防法》对于这种占用消防通道的行为已有明文规定。第六十条条款细则就表明单位有占用、堵塞、封闭消防车通道，妨碍消防车通行的行为，责令改正，处五千元以上五万元以下罚款；个人有上述行为的，处警告或者五百元以下罚款；责令改正拒不改正的，强制执行；所需费用由违法行为人承担。希望广大市民不要以身试法，不用占用消防通道，留好这个生命通道，保障大家的生命财产安全。

(仙霞路派出所)

### 活动掠影

## 歌唱祖国 唱响仙霞

为了庆祝新中国七十华诞，祝福伟大祖国繁荣昌盛，抒发广大人民群众的爱国情怀，丰富仙霞社区居民文化生活，由仙霞新村街道党工委、办事处主办的“歌唱祖国、唱响仙霞”第十九届阳光家园艺术节红色经典合唱展演日前在长宁文化艺术中心剧场举行。仙霞新村街道相关领导与社区单位的代表、23个居民区的500余名居民群众共同出席。

活动当天，仙霞社区各居民演出团队通过诗歌、合唱等形式，共同唱响红色主旋律，展现出仙霞社区的精彩文化活力。以歌唱祖国为主旋律的第十九届阳光家园艺术节，集社区群众智慧，展社区文化风采，歌唱祖国、歌唱中国共产党，展示了祝福祖国、建设祖国的美好情怀。

## 仙霞街道举办第十九届阳光家园艺术节红色经典合唱展演

